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Commissie VWS

Aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport

Plaats en datum: Den Haag, 30 november 2015
Betreft: Beantwoording vragen  op het bericht in de Volkskrant d.d. 19 november 2015 

inzake Recordboetes voor verboden reclame farmaceuten
Ons kenmerk: 2015Z23018

Geachte mevrouw Schippers,

Binnen de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport had alleen de fractie van de PvdA 
behoefte een aantal vragen ter beantwoording aan u voor te leggen over en naar aanleiding van het 
bericht in de Volkskrant d.d. 19 november 2015 inzake Recordboetes voor verboden reclame 
farmaceuten (http://www.volkskrant.nl/binnenland/recordboetes-voor-verboden-reclame-
farmaceuten~a4189837/). Separaat zijn door het lid Voortman vorige week schriftelijke vragen over 
onderhavige aangelegenheid ter beantwoording aan u voorgelegd (zie 2015Z22186).

1. Kan aangegeven worden in hoeveel gevallen sprake was van het fêteren van artsen of apothekers, 
hoeveel artsen en apothekers dit betreft, in hoeveel gevallen van reclame voor middelen waarvoor 
dat niet mag, en in hoeveel gevallen voor het verstrekken van onjuiste of suggestieve informatie?

2. Waar is de onjuiste of suggestieve informatie gepubliceerd, en hoe en door wie is deze vervolgens 
gecorrigeerd?

3. Waarom worden bedrijven die de regels hebben overtreden niet met naam genoemd, zodat 
duidelijk is dat hun reclame onbetrouwbaar is?

4. Betekent een boete voor reclame voor middelen waarvoor geen handelsvergunning bestond dat 
geprobeerd werd een middel dat nog op de markt moest komen vast onder de  aandacht van 
patiënten en artsen te brengen? Om welke middelen ging het hierbij? Betreffen deze overtredingen 
ook reclame in publicaties van patiëntenverenigingen? Zo ja, hoeveel en welke?

5. Was de reclame voor Tecfidera (Biogen) in het blad van de patiëntenvereniging voor multiple 
sclerose ook een voorbeeld van een onrechtmatige reclame? Betrof dit ook reclame voor een 
middel waarvoor nog geen handelsvergunning bestond? Is Biogen beboet door de Inspectie voor de 
Gezondheidszorg (IGZ)?

6. Hoe kan misbruik van patiëntenverenigingen door de farmaceutische industrie worden voorkomen?

7. Waarom is het toezicht van de IGZ op reclame en gunstbetoon zo veel minder geworden, en 
waarom wordt geen jaarlijks thematisch onderzoek meer gedaan? Welke capaciteit bij de IGZ is 
beschikbaar voor toezicht op dit onderdeel van de Geneesmiddelenwet?

8. Het aantal boetes voor verboden reclame is in 2014 toegenomen. Welk verband is er met het 
Transparantieregister? Is ook het aantal meldingen over relaties tussen artsen/onderzoekers en de 
farmaceutische industrie toegenomen?
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9. In hoeverre worden dezelfde fabrikanten die verboden reclame maakten ook genoemd in het 
Transparantieregister?

10. Worden de ontvangers van het gunstbetoon door MSD, Novartis en Apotheekzorg/Merck genoemd 
in het Transparantieregister? Zo nee, waarom niet?

11. Waarom is het Transparantieregister nog steeds niet actueel, en zijn er geen gegevens over 2015 
opgenomen?

12. Waarom is het Transparantieregister nog steeds niet gebruiksvriendelijk voor patiënten en publiek, 
en is er alleen te zoeken op combinatie arts-woonplaats of Big-nummer? Wat is het verschil met de 
werkwijze ten aanzien van relaties tussen artsen/onderzoekers en de farmaceutische industrie in 
Nederland en in de Verenigde Staten, respectievelijk Frankrijk?

Hoogachtend,
                        
de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport,

Drs. A.J.M. Teunissen


